



# 中原区再推便民新举措 办临时占用道路许可证,一步不用跑

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 董浩 孟小静)“没想到现在办证这么方便,网上可申请电子证照!”昨日,在中原区政务服务中心“小原帮办”人员指导下,刚拿到临时占用道路电子许可证准备装修店面门口的闫先生高兴地说。这也是中原区全省首推的又一便民举措。

为进一步优化营商环境、提升企业和群众的全新办事体验,中原区政务服务办公室成立工作专班,在深入调研、广泛了解企业商户需求的基础上,联合中原区城管局,以7天以内“临时占用城市道路许可证”为突破口,充分利用

数据赋能共联共享和电子证照便民利民效能,依托河南政务服务网、“郑好办”APP等平台,在全省率先实现了临时占用道路电子许可证网上调取。具体办事流程体现为两“无”一“同”,进一步压缩了办事时限,最大限度实现“减证便民”。

据介绍,两“无”:一是无需现场申办。企业商户在装修店面门头、申办占道证时,无需到区政务大厅现场填表、提交材料;二是无需现场领证。商户只需通过河南政务服务网、“郑好办”APP即可足不出户实现自助办理申请。经审批通过后,企业商户可以通过“郑州

市政务服务网”中“个人中心”“我的证照”中随时调取、查看临时占用城市道路许可电子证照。

一“同”:网办电子证照与实体纸质证照具有同等法律效力,在行业监管和执法检查时,出示该电子证照,相关部门等同认可,并可在线核验该电子证照的真实性、有效性。

中原区政务服务办公室将持续深化“互联网+政务服务”,推动更多高频“一件事”实现“指尖可办”“网上调取”,努力让企业群众享受到更多优质便捷的科技创新“红利”,助力全区营商环境持续优化向好。

## 上街区3家企业 拟认定为省级智能车间

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 张芳晨)河南省工信厅近日公示了2024年河南省智能工厂(车间)名单,郑州市上街区东方雨虹(砂粉智能化生产无人车间)、雪山实业(郑州雪山分子筛智能车间)、嘉耐特种铝酸盐(郑州嘉耐特种铝酸盐智能车间)成功入选河南省智能车间。截至目前,上街区成功打造智能工厂1个、智能车间4个。

近年来,上街区科工信局以省、市数字化转型战略为导向,以“万人助万企”行动为抓手,从政策扶持、优化服务等方面持续发力,通过加强政策宣导、专家入企诊断、一对一定制服务等措施切实提升企业智能化改造意愿,激发企业创新发展活力。

该局下一步将继续加大扶持力度,消除企业“转”的顾虑,激发企业“改”的热情,持续赋能制造业转型升级,抢占“数字化转型”关键赛道,为上街区经济高质量发展构筑新的增长点和动力引擎。

## 政务广场假期提升“汽值” 为商家提供汽车改装优良营商环境

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王海荣 文/图)5月2日至4日,国基路街道办事处的政务广场变身汽改市场,在五一假期为郑州汽车文化都市生活节提供了广阔而便利的大舞台。3天的活动时间里,有汽车改装欲望的客户纷纷前来“淘宝”。

现场,东升音响改装、酷玩装备、尼罗河房车汇、英煌贴膜、勇士膜业、玖色贴膜、奔越动力改装等数十家企业参展,业态涵盖汽车改装、高端商务车定制、汽车贴膜、车饰精品、轮胎轮毂、汽车户外用品等,精彩纷呈,充满了科技感和创意感,展示出汽车后市场文化的魅力和发展潜力。

本次活动旨在通过政企合作,激发企业内生动力和创新活力,助企惠民促发展,扎实做好“万人助万企”活动,在五一期间掀起购物热潮。

据了解,随着当前汽车越来越年轻化、个性化、定制化的需求增



加,汽车改装、汽车贴膜、个性化定制等需求也在逐年增加。各汽车配件商家顺势而为,批发与零售、线上与线下互为兼顾,融合发展,汽车改装的创意市场异军突起。

国基路街道把助企帮扶落实到具体行动,利用五一假期把政务广场转换为市场,为广大商家营造一流营商环境,共同助力打造国基特色汽车产业集群。

## 荥阳18家企业获评 “郑州市科技型企业”

总量达到480家

本报讯(记者 史治国 通讯员 徐凯)记者昨日从荥阳获悉,在刚刚结束的今年第一批次郑州市科技型企业申报认定工作中,荥阳18家企业获得“郑州市科技型企业”称号,目前总量达到480家。

科技型企业是产品技术含量较高,具有核心竞争力,能不断推出适销对路的新产品,不断开拓市场的企业,是区域创新能力和创新活力的重要体现。近年来,荥阳市工业企业按照国家产业发展政策,着力在培育创新主体、建设创新载体、营造创新环境、加大创新投入上下功夫,科技人员队伍持续增强,自主知识产权、专有技术和先进知识不断提升,取得了长足发展。

## 高新区梧桐办事处: 有事儿“码”上说 诉求马上办



本报讯(记者 刘地 通讯员 刘媛)“小小的二维码能解决日常生活大小问题,对于我们来说真的非常方便。”昨日,高新区梧桐办事处冬青社区居民张先生发现,小区绿化带内的地灯脱落、电线裸露,就用手机扫描“梧桐在线”二维码反馈,问题很快得到解决。张先生就在业主群中点赞。

有事儿“码”上说,诉求马上办。梧桐办事处去年上线的“梧桐在线”小程序,通过实行“您‘码’上说,我马上办”

的工作方法,以网格化带动群众积极参与小区治理,让民意“上网”,服务“上线”,让数据为服务“赋能”,目前已在办事处19个村(社区)全域推广。

梧桐办事处在辖区里的便利店、水果店、菜鸟驿站、理发店、楼栋单元等地,都张贴了“梧桐在线”小程序二维码,同时也通过视频号向群众宣传“梧桐在线”使用方法。如果群众有任何关于社区管理、小区卫生、公共服务等方面的意见建议和诉求,只要扫描二维

码,都可快速将问题或诉求反馈到社区工作平台上。

目前,“梧桐在线”已经累计收集居民有关社区卫生、物业管理、政策业务咨询等诉求79条,解决68条,不仅促进了社区服务的时效性和实效性,也推动了网格化管理,为居民提供更加精准有效的服务。

接下来,梧桐办事处将把“梧桐在线”小程序好好做下去,将服务群众的工作延伸至“最后一公里”。

## 郑东新区再添休闲好去处 天鹅湾自由地开营

本报讯(记者 覃岩峰)五一假期,在郑东新区北龙湖湿地公园北岸,刚刚开营的天鹅湾自由地成为市民打卡的新网红地。人们尽情享受清新的空气、充足的阳光,欣赏着独一无二的沙滩湖景。

有着龙湖金融岛、凤山等城市地标的北龙湖一直是全市生态最好的区域之一,万步绿道、百步一景,秀美景色勾勒出北龙湖生态轮廓,金融岛内高楼耸立,流淌着城市活力。天鹅湾自由地项目位于北龙湖湿地公园北岸,紧邻粉黛园、沙滩公园,依托北龙湖片区优美的城市绿地及水域环境,为游客们提供一个可以露营的场景,助力郑东新区户外经济新业态的创新和发展。

## “人才伯乐”进园区 服务企业“零距离”

本报讯(记者 景静)近日,二七区人社局“人才伯乐”党支部组织党员服务队到园区、进企业,多形式开展“一对一”政策指导,“零距离”服务企业,进一步优化营商环境。

党员服务队先后走进辖区新大方重工科技、华智龙科技等5家重点企业,以座谈会的形式宣讲了人才服务、职称评审等相关政策,面对面为企业职

工答疑解惑,现场还发放了《郑州市民营企业职称评审政策》《高层次和急需紧缺人才职称评聘“绿色通道”》等宣传资料,让企业职工“零距离”感受到人社部门的贴心服务。

今年以来,二七区人社局机关第二党支部以打造“人才伯乐”特色党建品牌为抓手,坚持“吸引人才、服务人才、助力发展”理念,开展优秀人才选拔活动,吸

纳全区各行业19名优秀人才组建全区首个专业优秀人才库——政策理论宣讲人才库,积极探索“统筹使用、量才为用、人尽其才”人才使用路径,持续引灌“人才蓄水池”,不断优化和提升辖区人才发展环境。组织全区40余家民营企业开展政策宣传培训会,使企业更加清楚了解、熟悉掌握各项政策,享受政策红利,为美好二七建设提供智力支持和政策保障。